

2025年景区免门票开放日公布

11家旅游景区参与其中



进入4月，长江南通段沿江和南通狼山国家森林公园处处绿意盎然，春景如画，吸引了各地游客打卡游览，感受春光。

记者许丛军

晚报讯 为促进我市旅游业健康发展，进一步深化文旅惠民，释放全市文旅消费潜能，根据《江苏省景区门票和相关服务价格管理办法》，昨天，市文广旅局对外公布了2025年度南通市旅游景区免门票开放日的具体安排，包括军山景区、城市绿谷等在内的11家景区参与其中。

11家景区分别是军山景区、啬园景区、剑山景区、城市绿谷、乐百年百草养生文化园、如皋盆景大观、如皋定慧寺、如皋长江药用植物园、如皋金岛生态园、如皋平园池荷香民俗园5家景区免门票开放；9月9日，如皋定慧寺免门票开放；9月10日，如皋盆景大观、如皋定慧寺、如皋金岛生态园、如皋平园池荷香民俗园4家景区免门票开放；5月1日~3日、10月1日~5日，华夏电影展示馆免门票开放；10月29日，如皋盆景大观免门票开放。

除华夏电影展示馆以外，其余10家景

区还将于5月19日中国旅游日当天免门票开放。

此外，7月1日，除乐百年百草养生文化园、如皋定慧寺、华夏电影展示馆三家外的8个景区免门票开放；8月1日，如皋盆景大观、如皋定慧寺、如皋长江药用植物园、如皋金岛生态园、如皋平园池荷香民俗园5家景区免门票开放；9月9日，如皋定慧寺免门票开放；9月10日，如皋盆景大观、如皋定慧寺、如皋金岛生态园、如皋平园池荷香民俗园4家景区免门票开放；5月1日~3日、10月1日~5日，华夏电影展示馆免门票开放；10月29日，如皋盆景大观免门票开放。

记者李波

这些证可以在本地考了

老年人能力评估师、社群健康助理员等级认定首次在我市设考点

晚报讯 近日，2025年度江苏省第一期老年人能力评估师（三级）、社群健康助理员（四级）、健康管理师（三级）职业技能等级认定考试开启报名通道，我市与省内南京、徐州将设立考点，其中老年人能力评估师、社群健康助理员系首次在我市开考。

全龄友好城市的建设，专业化的康养人才队伍建设不可或缺。此次，市属国企阳光养老集团下属的启睿职业技能培训学校积极对接省预防医学会在南通开设考点，为专业化、规范化、科学化推进全龄友好城市建设提供人才支撑。同时，考点的开设将进一步满足南通及周边城市的考生需求，提升考试出行的便捷度。

老年人能力评估师是健康养老服务首个专业评估类职业。通过老年人能力评估师的专业评估，可以科学划分老年

人能力等级，作为政府制定养老政策以及为老年人提供适宜养老服务的依据，同时也可作为养老机构收费和老年人申请政府护理补贴的重要依据。社群健康助理员是运用卫生健康及互联网知识技能，从事社群健康档案管理、宣教培训、就诊、保健咨询、代理、陪护及公共卫生事件事务处理的人员，工作内容包括运用互联网共享卫生健康资源、为社群成员建立健康档案、提供贴心的就医陪护服务、满足多元健康需求、参与公共卫生事件应对等，是近年来兴起的新职业。

根据考试公告，2025年度江苏省第一期老年人能力评估师（三级）、社群健康助理员（四级）、健康管理师（三级）职业技能等级认定考试将于6月15日举行，报名截止时间为4月25日。

记者张亮 通讯员黄凯

下一站，启东！ 启东城市形象亮相上海街头

晚报讯 昨天上午7时30分，绘满启东元素的上海805路公交车，从位于黄浦江畔的十六铺公交枢纽缓缓驶出，启东“日出江海 梦启东方”的城市形象惊艳亮相上海街头。在春暖花开的四月，3辆满载东疆风情的公交车宛如一道道流动的风景线，让启东独特的江风海韵绽放在上海核心地段，以丰富的文化旅游资源，向上海市民发出诚挚邀请——下一站，来启东体会这座滨海城市的独特魅力。

阳光、沙滩、日出、蓝天……来到十六铺公交枢纽，3辆惊艳亮相的公交车瞬间吸引眼球。公交车身左侧，雄浑壮阔的三水交汇美景“大江之委海之端”与双色海融为一体，海天一色的“启东蓝”与骑行、水上运动等元素有机融合，展示着城市的活力。公交车身右侧，则是“长江入海口 江苏首缕光”的“日出红”元素。在被日光浸染成红色的沙滩上，赶海的人群三三两两；远处，2+2码头繁忙依旧、海工塔吊高耸立，在朝阳的照射下，展示着城市的实力。公交车尾部，是曾无数次刷屏的潮汐树奇景，它与波光粼粼的海面、蔚蓝的天空一起，展示着城市的魅力。公交车身上，选取了海上日出、地标产业、深水大港、三水交汇等启东最具辨识度的视觉元素，从人文历史、交通区位、

产业优势、旅游资源等方面，立体呈现启东鲜明的城市形象。五一小长假即将到来，公交车身还展示了启东“网红带鱼”，邀请上海市民到启东观海品鲜。

“以前听说启东与上海隔江相望，可惜没去过。”来自山东菏泽的戴先生在上海已经生活、工作了近十年，几乎每天都要搭乘805路公交车。看到全新“亮相”的805路，他表示非常惊喜。“我家今年五一已经决定要到启东去转转、吃吃海鲜。”上海市市民邓女士笑着告诉记者，看了805路公交车身上的美景，她决定无论如何也要到圆陀角看看日出。

为进一步扩大“日出江海 梦启东方”城市形象在长三角地区的知名度，启东市选择在上海，依托805路公交车推广启东城市形象。公交805路环线是上海公交的精华线路，以十六铺公交枢纽为始发站和终点站，共15个站点，途经外滩、豫园、人民广场、南京路步行街、上海博物馆等上海著名场地，是上海人流最为密集、商业最为繁荣的核心地段。选择这条线路推出启东主题元素，对扩大启东在上海的城市影响力和知名度具有重要推动作用。据悉，本次启东城市形象主题公交车在沪推广期为一个月，首末班时间为7:30~19:00，发车间隔约20分钟。 记者袁晓婕

提升城市颜值 筑牢安全屏障 5条道路机非隔离带废弃道口 将恢复绿化

晚报讯 记者从崇川区城建中心了解到，今年，该区将对新胜路、石桥路、新华路、黄海路、棉机路（河东路—长泰路）等5条道路的21个机非隔离带废弃道口进行绿化恢复，实现“城市美容”与“出行护航”双效并举。

近年来，房屋拆迁、厂区建设等工程导致部分道路的机非隔离带出现废弃道口。这些废弃道口不仅影响市容景观，也带来了一定的交通安全隐患。为此，今年区城建中心安排养护单位对所有的机非隔离带废弃道口进行摸排，陆续开展绿化恢复。

在新胜路，记者看到，12个机非隔离带废弃道口已经焕然一新，重

新种上了红叶石楠、金边黄杨、麦冬草、红花继木等绿植，绿化工人正在开展浇水等养护作业。“前期，市政部门对所有的废弃道口进行了路牙恢复，并对道口上硬质层实施破碎、清除，之后由我们进行回土、绿化种植作业。”新胜路项目负责人王华介绍，在绿化选择上，尽量与周边原有绿化品种保持一致。

目前，新胜路机非隔离带废弃道口绿化恢复全部完工，剩余4条道路也将在今年陆续完成。恢复好的绿化将纳入崇川绿化网格化管理体系，由专业养护团队实施常态化养护。 记者陈静

